Supuesto 21

COSTE DE LA FINANCIACION DE PROVEEDORES

N = Importe de la factura a pagar al proveedor dentro de T dias

d = Tanto por ciento de descuento por pronto pago sobre el importe de la factura
dN = Dinero ahorrado por pagar la factura al contado

N-dN = Importe a pagar al proveedor en caso de pagar al contado

(N-IdN) N
[ |
0 T dias

Si la empresa aplaza el pago opera como:

*Si en el momento de la compra a proveedores obtuviera un crédito por importe de (N-dN)
um, puesto que permite disponer de dicha cantidad que no tendria si pagara al contado,

A devolver dentro de T dias,

*Por un montante (capital mas intereses) de N um.

Direccion Financiera II- Grupo F- 1
Curso 2009/2010



(N—dN)L+i_)=N

dias despejando i,

. d
Ahora bien, ¢ cuantas compras se —ln = 1 —

realizan al proveedor al afio?... 360/T ,
sustituyendo

~5
7 7 . H _ H m
¢ Cudl sera su coste efectivo anual? (L + 1,) = (1 + 1,)

360

A

1-d

Coste efectivo anual =1, = (1+ d jT -1
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Una alternativa mds flexible es que el proveedor conceda un margen de 7 dias para acogerse a
la opcion del descuento de pronto pago (por ejemplo, pagar a 10 dias de la recepcion de la
mercancia). (Qué coste efectivo anual se obtendria en este caso?

(N -dN) N
0I itdl'as T dlas
360
: . d 7
Coste efectivo anual =1, = l+ﬂ -1
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ENUNCIADO

Una empresa compra a un proveedor mercancias por valor de 10.000€.
Si sabemos que el coste de financiarse mediante una péliza de crédito es del 6%, ¢ cual es el
coste efectivo del crédito comercial en los siguientes casos?

A) El proveedor ofrece un aplazamiento de 60 dias o un 4% de descuento por pronto pago si
paga al contado ¢Cudl es el coste efectivo de renunciar al descuento?

Crédito deProveedores

Importe.................. 2 um

Condiciones............ : Plazo de pago : 60 dias.
Descuento por pronto pago:
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Nota: Hacemos los cdlculos para 1€.

N: 1
d:4°/° ﬂ[ > 0,96 1
dN: 0'04 OI 60I dias
N-dN:0,96
: : 0,04 :
0,9 1+1,)=1= 1, = 096 4,16 %( bimestral )
360 360

T 60
Costeefectivo anual=1, = (l+ i) J— (1+ O—ggj —1=27,15%

CONCLUSION: Le resulta méds econémico pedir una péliza de crédito al 6% anual.
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Nota: Hacemos los calculos para 1€.

B) El proveedor ofrece un aplazamiento de 60 dias o un 4% de descuento por pronto pago si
paga en los 10 dias siguientes a la entrega de la mercancia. Cudl es el coste efectivo de

renunciar al descuento?

360
(N-dN )= 0,96 1 i d ﬁ
; [0 aras J0 dias Costeanual=1, =|1+—| -1
360 360
: d Tt 0,04 \6o-10
Costeanual=1, =|1+—| -1=|1+—— —1=3417%

1-0,04

CONCLUSION: Le resulta mds econémico pedir una péliza de
crédito al 6% anual.
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